
  قانون خاص  –سنة أولى ماستر 

  الإجابة النموذجية لامتحان قانون الملكية الصناعية  

  

  مقدمة: 

نتعرض فيها لمفهوم النظام العام الاقتصادي وأهميته في رسم حدود الاستغلال المشروع  
لحقوق الملكية الصناعية عامة وبراءة الاختراع خاصة، ثم نشير إلى الصور التي يظهر فيها  
النظام العام الاقتصادي في مجال القانون الخاص والتي تتعلق عادة بالصالح العام وحماية  

  ن   1.......................... ..........................الطرف الضعيف في العلاقات القانونية.

بالرجوع إلى القانون المنظم لبراءات الاختراع نجد أن المشرع اعتمد فكرة النظام العام 
من أجل تحقيق المصلحة العامة بوضع مجموعة من القيود القانونية على الحق الاحتكاري 
لمالك براءة الاختراع، كما اعتمد على ذات الفكرة من أجل رسم حدود الاستغلال المشروع  

  ن  2........................... ..................................................لبراءة الاختراع.

  المبحث الأول: تقييد الحق الاحتكاري لمالك البراءة: 

المشرع مجموعة من    حيثي:  المطلب الأول: قبل نشوء الحق الاحتكار وضع 
  ن  4................................... .الشروط تهدف الى التأكد من جدية وأهمية الاختراع

ضمانا لعدم تعسف مالك البراءة في  : المطلب الثاني: بعد نشوء الحق الاحتكاري
والأشخاص   والموضوع  والمكان  الزمان  حيث  من  حقه  المشرع  قيد  اختراعه  استغلال 

  ن  4............. ..................................................................................

  الاستغلال المشروع لبراءة الاختراع.المبحث الثاني: رسم حدود 

حيث بين المشرع كل الأفعال  :  التعدي على حقوق مالك البراءة  المطلب الأول: 
  ن   4...........................  مدنيا او جزائيا على حقوق المخترع  التي يمكن ان تشكل تعديا  

الجزا  الثاني:  المالمطلب  التعديءات  لعملية  الجزاءات :  قررة  المشرع  بين  اذ 
  ن   4...........................  ........ .المدنية و الجزائية لافعال التعدي على حقوق المخترع  

  ن  1..................................................................................... . خاتمة


